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Ме та: уза галь ни ти та по гли би ти знан ня учнів про
ба га то г ран ну діяльність І.Фран ка в ук раїнській куль -
турі; роз ви ва ти на вич ки са мостійної нав чаль ної діяль -
ності учнів, при родні здібності; ви хо ву ва ти ша ноб ли ве
став лен ня до твор чості по ета як до ве ли ко го над бан ня
ук раїнсько го на ро ду. 

Об лад нан ня: комп'ютер, муль ти медійний про ек -
тор; кінцеві про дук ти про ект ної гру по вої діяль ності де -
ся тик лас ників.

Тип уро ку: урок уза галь нен ня знань.
Пе да гогічна тех но логія: про ект на.
По пе реднє до машнє зав дан ня: учні в гру пах

пра цю ва ли в про ек тах: "Я — біог раф", "Я — пе ре кла -
дач", "Я — дек ла ма тор і хо рео граф", "Я — ми с тец -
тво$з на вець", "Я — му зи кант". 

Хід уро ку

І. Сло во вчи те ля. Ве ли ке світи ло, ім'я яко му Іван
Фран ко, з'яви ло ся на не бо с хилі ук раїнської куль ту ри в
ос танній чверті ХІХ ст. і до нині сяє та й вічно ся я ти ме
яс кра вим бли с ком ре во люційної дум ки і кра сою по -
етич но го сло ва. Йо го проміння роз ли вається на все
ширші й ширші про сто ри, пе ре хо дить кор до ни та влад -
но до лає ру бежі ча су, відлу ню ю чись у сер цях но вих і
но вих по колінь.

Не ба га то мож на на зва ти в історії люд ства по ста -
тей, рівних Іва ну Фран ку за різнобічністю та лан ту й на -
по лег ливістю, гідних ти танів Відро джен ня...
Український пись мен ник, по ет, пе ре кла дач, кри тик,
вче ний, публіцист, гро мадський діяч… Ось не по вний
пе релік світів Іва на Фран ка, в яких ви дат ний ук раїнець
ус ла вив своє їм'я. 

Тре ба бу ти справді ду хов ним ти та ном, щоб про тя -
гом со ро ка літ не вси пу щої праці в ца рині по езії і про зи,
дра ма тургії й пе ре кладів, на уки і жур налісти ки да ти
своєму на ро дові близь ко 5000 творів. Во ни ста ли ви -
дат ним над бан ням ук раїнської куль ту ри, в історії якої
не має рівних Фран кові по ста тей за ве ли чи ною й різно -
манітністю інте ресів та здійсне ної праці. І.Я.Фран ко
був цільною і ви со коб ла го род ною лю ди ною, не по хит -
ним носієм ідей прав ди і сво бо ди. Він на ле жить до ко -
гор ти тих лю дей$борців, чий життєвий шлях і спад щи -
на по кли кані ви хо ву ва ти людські якості ба га ть ох
по колінь — як су час них їм, так і прий дешніх.

ІІ. Ого ло шен ня те ми та ме ти уро ку 
Сьо годні ми уза галь ни мо та до по вни мо наші знан -

ня про осо бистість ви дат но го пись мен ни ка, відкриємо
для се бе йо го без межні світи. За пишіть те му уро ку. 

ІІІ. Пре зен тація ро бо ти у про екті 
Примітка. Після пре зен тації ро бо ти кож ної гру пи

про во дить ся об го во рен ня. Для цьо го вчи тель про по -

нує уч ням$гля да чам об'єдна ти ся у дві гру пи: "білі опо -
нен ти" та "чорні опо нен ти". "Білі опо нен ти" відзна ча -
ють усе по зи тив не в ро боті гру пи, "чорні опо нен ти" у
то ле рантній формі на зи ва ють не доліки. 

Про ект "Я — біог раф"
Зав дан ня:
Про чи та ти вірш І.Фран ка "Тричі мені яв ля лась лю -

бов..."
Про ве с ти біог рафічне досліджен ня "Три ко хан ня

Іва на Фран ка".
Ство ри ти публікацію "Три ко хан ня в житті Іва на

Фран ка".
Кінце вий про дукт: публікація "Три ко хан ня в житті

Іва на Фран ка" (про гра ма "Publisher")
Ма теріал для публікації

Знач ний вплив на моє жит тя, 
а то му й на творчість ма ли сто сун ки з жінка ми.

І.Фран ко 
У листі до літе ра ту роз нав ця А. Кримсько го Фран ко

пи сав: "Знач ний вплив на моє жит тя, а то му й на
творчість ма ли сто сун ки з жінка ми. Ще в гімназії я за -
ко ха в ся в доч ку ру синсько го по па Оль гу Рош ке вич…
На ше ко хан ня три ва ло 10 років… Більше вра жен ня
зро би ла на ме не знай омість з од ною поль кою Юзе фою
Дзвон ковською. Я хотів же ни ти ся з нею… Фа таль не бу -
ло для ме не те, що, вже ли с ту ю чись з моєю нинішньою
дру жи ною, я зда ле ку по знав од ну пан ноч ку — поль ку —
і за ко ха в ся в неї. Оця лю бов пе ре му чи ла ме не даль ших
де сять літ…"

"Од на несміла, як лілея, біла…"

Пер ше ко хан ня Іва на Фран ка за ро ди лось у при кар -
патсько му селі Ло лин. Са ме там 18$річний гімна зист
за ко ха в ся в мо ло ду попівну Оль гу Рош ке вич. У да ле ко -
му 1874$му гімна зист Іван Фран ко впер ше приїхав у
не ве лич ке бойківське се ло Ло лин. Сю ди він завітав у
гості до сво го то ва ри ша по нав чан ню Ярос ла ва Рош ке -
ви ча, си на місце во го свя ще ни ка. 1876 ро ку двад ця -
тирічний Іван Фран ко вже офіційно по про сив у батьків
Оль ги її ру ки. По при те, що чо ловіка в Ав стро$Угор щині
вва жа ли по внолітньою осо бою у 24 ро ки, а дівчи ну — у
двад цять, йо го про по зицію прий ня ли. Од нак виріши -
ли, що на разі Іва на й Оль гу вва жа ти муть за ру че ни ми, а
весілля справ лять тоді, ко ли Фран ко вив чить ся й от ри -
має по са ду. Він щас ли вий по вер ну в ся з тих освідчень
до до му — і рап том йо го за аре ш ту ва ли. Всі роз губ лені,
сподіва ють ся, що це не по ро зуміння. Але ко ли бать ко
Оль ги Рош ке вич — а він був гра мот ною лю ди ною —
врешті усвідо мив, що че ка ти ме на йо го донь ку по руч із
Фран ком, він ак тив но спро ти ви в ся то му, щоб во ни
пов'язу ва ли свої долі. По ри ва ти зв'язків із Фран ком
Оль га ка те го рич но не хотіла. За яви ла рідним: або
Фран ко, або піде в мо на с тир. Оскільки бать ко за бо ро -



нив Ользі будь$яке ли с ту ван ня з Фран ком, па ра лель но
до мо вив шись на пошті, аби всю ко ре с пон денцію
відда ва ли йо му в ру ки, то між Льво вом і Ло ли ном по ча -
ли кур су ва ти то ва риші, які пе ре да ва ли книж ки, де бу ли
підкрес лені ок ремі літе ри. Потім по кілька днів Оль га із
се с т рою Ми хай ли ною ті літе ри виз би ру ва ли у сло ва, і
так зв'язок між за ко ха ни ми не по ри ва в ся. 

Оль га ко ха ла Іва на, та по велінню бать ка вий шла
заміж за свя ще ни ка, а Фран кові на пи са ла: "Не ду май,
що я за те бе за бу ла! Ти мені ніко ли з дум ки не зійдеш
— все бу де тісно пов'яза не з то бою, твоєю ро бо тою,
твоїми дум ка ми".

У відповідь Фран ко з бо лем пи сав: "Втра тив ши те -
бе, я втра тив надію на лю бов чес ної і ро зум ної жінки, а
притім та кої, ко т ра мог ла б зв'яза ти свою до лю з
моєю".

Він пе ре лив свій біль у най к ращі по езії, во на ж на
сім замків за кри ла своє го ре. Про тя гом усь о го жит тя
ім'я Оль ги бу ло для Фран ка свя щен ним:

Я не те бе люб лю, о ні,
Моя хист ка лілеє,
Не очень ка твої ясні,
Не ли чень ко блідеє.
Не го лос твій, що, мов дзвінок,
Мою бен те жить ду шу,
І не твій хід, що кож ний крок
Відчу ти сер цем му шу.
Ні, не те бе я так люб лю,
Люб лю я влас ну мрію!
За неї смерть собі зроб лю, 
Від неї одурію. 
А Оль га до кінця жит тя зберіга ла Іва нові ли с ти. Пе -

ред смер тю во на за повіла сестрі Ми хай лині по кла с ти
їх у тру ну, під го ло ву, як найцінніший скарб її жит тя.

"Яви лась дру га — гор дая кня ги ня…" Юзе фа
Дзвон ковська, донь ка емігрантів, учас ників нев да ло го
по встан ня 1863 ро ку, які після років блу кань Євро пою
врешті от ри ма ли дозвіл осісти в Га ли чині.

Ця історія по ча ла ся дав но, в за душ ний день 1 ли с -
то па да 1880 ро ку на не ве ли ко му станіславсько му
цвин тарі, де зібра лись меш канці міста вша ну ва ти
пам'ять по мер лих. Пе ред йо го очи ма з'яви лась пре -
крас на зо ло то ко са по ляч ка, в яку був за ко ха ний весь
Ста нис лавів (нині Іва но$Франківськ). Іван про сив її ру -
ки й сер ця. Юзе фа відмов ля ла усім, відмо ви ла і йо му.
Та лиш йо му од но му ска за ла чо му. Во на ма ла спад ко -
вий ту бер ку ль оз і зна ла, що не про жи ве дов го. Юзе фа
— єди не ко хан ня Фран ка, якій він не до ко ряв. Дізнав -
шись про при чи ну відмо ви, ли ше ска зав: "Га разд, мо -
же те не лю би ти ме не, але ж навіщо вза галі вби ва ти в
собі лю бов, по любіть хоч ко гось!" 

Юзе фа заміж не вий шла й по мер ла трид ця -
тилітньою.

Са ме Юзефі він при свя тив вірш, в яко му пе ре дає
біль ут ра ти й роз пач.

Щось гор ло ду шить. Чи моїм очам 
Хтось ви дер світло?.. Хто се лю то го нить
Дум ки з душі, що в собі біль за пер ла?
Сам біль? Во на умер ла! Вмер ла! Вмер ла!
І мерк не світ до вко ла, і я сам

Ле чу ку дись в без дон ну сту жу й сльо ту.
Ри дать! Кри чать! — та гор ло біль за пер,
Во на умер ла! — Ні, се я умер. 
Мо ги лу Юзе фи Дзвон ковської віднай шли зовсім

не дав но на кла до вищі міста Іва но$Фран ківська. Пли та
з піско ви ку по надтріску ва лась і по рос ла мо хом. На ній
на пи сані да ти на ро джен ня і смерті — 1862—1892.
Усьо го 30 років жит тя…

"Яви лась тре тя — і очам приємно…"

Целіна Жу ровська — по чо ловікові Зиг мун товська.
Це бу ла зви чай на міщан ка, ефект на, кра си ва, що
сиділа у віко неч ку на пошті і яку не прой ма ли пи сані їй
під псев донімом "Сте фан Маєвський" ли с ти Фран ка, ні
йо го за ли цян ня, ні йо го ува га. Во на бу ла ви хо ва на у
твер до му шовіністич но му дусі, ду же мер кан тиль на й зі
своїм уяв лен ням про те, яко го чо ловіка слід шу ка ти.
Та ко го знай шла — ви со ко го, ду же сим па тич но го брю -
не та з го лу би ми очи ма, при ду же до б ро му ста но вищі
(пра цю вав суд дею) і хо ро ших ха рак те ри с ти ках. Але
од не бу ло по га но: ду же пив. Якось вос ени, на пив шись,
про ва ля в ся в бо лоті на ву лиці, за сту ди в ся і по мер.
Целіна ли ши ла ся жи ти на ма лень ку пенсію з дво ма
дітьми. Ціка во, що, бу ду чи цілко ви то бай ду жою до
Фран ка і зго дом до пам'яті про ньо го, во на на ма га ла ся
йо го при язнь до се бе та йо го ім'я усіля ко ви ко ри с та ти
за кож ної ліпшої на го ди. І так і бу ло. Си на ви га ня ють з
гімназії — Фран ко до по мо же, ма теріаль на скру та — він
гро шей дасть. Од нак є кілька істо рич них фактів, які цю
жінку ду же підно сять: ко ли Фран ко за хворів, йо го тре -
ба бу ло по вез ти в Ліпік. І по при те, що бу ли уже до рослі
діти, друзі, знай омі, по вез ти Фран ка — а на той час він
був геть без помічним, уза галі не во ло дав ру ка ми, по -
го джується са ме Целіна. Є дані, що Целіна по мер ла на
по чат ку 40$х років, але де її мо ги ла — невідо мо.

Бла го говійно схи ля ю чи го ло ву пе ред своїм іде а -
лом, Іван Фран ко пи сав:

Як на ву лиці зустрінеш,
То ме не об хо диш ти.
До бре ро биш! Спільним шля хом
Не су ди лось нам іти.
Йди на пра во, я наліво
Шлях вер ста ти му в ту мані,
І не здиб ле мось ніко ли,
Як дві краплі в оке ані.
Що мені без те бе ща с тя?
Звук по рожній і ма на!
Що мені без те бе го ре?
Щез ла і йо му ціна.
На че крап ля в оке ані,
Роз пли вусь я, по то ну;
Ти гу ляй на сонці, пані,
Я ж спа да ти му ік дну.

Про ект "Я — пе ре кла дач"
Зав дан ня:

Ко рот ко оха рак те ри зу ва ти пе ре кла дацьку
діяльність І.Я. Фран ка.

Про ве с ти лінгвістич не досліджен ня пе ре кладів.
Підго ту ва ти дек ла му ван ня де я ких творів (за влас -

ним ви бо ром) мо вою оригіна лу та в пе ре кладі.
Ство ри ти комп'ютер ну пре зен тацію "Іван Фран ко

— пе ре кла дач".
Кінце вий про дукт: комп'ютер на пре зен тація "Іван

Фран ко — пе ре кла дач" (Див. обкл. 3).

Про ект "Я — ми с тец твоз на вець"
Зав дан ня:

Досліди ти му зи кальність ліри ки Іва на Фран ка.
Виз на чи ти тво ри по ета, які ста ли пісня ми.
На зва ти ком по зи торів, ав торів му зи ки на вірші

Івана Фран ка.
Скла с ти пісен ник "Пісні на сло ва Іва на Фран ка".

У пе ред мові ко рот ко оха рак те ри зу ва ти му зи кальність
по езій І.Я.Фран ка.

Кінце вий про дукт про ек ту: Пісен ник "Пісні на сло ва
Іва на Фран ка". 
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Орієнтов не ви ко нан ня
Пісен ник "Пісні на сло ва Іва на Фран ка"

Пе ред мо ва
І. Фран ко ду же дбав про му зи кальність своєї по езії.

Низ ка йо го по езій на пи са на на зра зок на род них пісень
("Ой ти, дівчи но, з горіха зер ня", "Чер во на ка ли на", "Ой
ти, ду боч ку"). Ча сом І. Фран ко вка зу вав на мож ливість
ви ко ри с тан ня на род них ме лодій при ви ко нанні творів.
У по емі "Ли си ця$сповідни ця" є, на при клад, та кий
підза го ло вок: "Лірницька пісня на но ту "Сирітки"; так
са мо відзна чав, що вірш "Новітні гай да ма ки" вар то
співа ти на мо тив пісні про Мо ро зен ка то що. У близь ко -
му от оченні по ета бу ла по ши ре на дум ка, що він сам
скла дав му зи ку до влас них творів, а ок ремі вірші за ду -
му вав як пісні.

Му зи кальність по езії Фран ка най к ра ще ви я ви лась
у то му, що на йо го тво ри на пи са но близь ко 200 ком по -
зицій, а ок ремі вірші ма ють по кілька му зич них інтер -
пре тацій. На пи сав, зо к ре ма, на тек с ти І. Фран ка шість
ро мансів і два хо ри, а та кож два ро ман си на сло ва Гей -
не в пе ре кладі І. Фран ка відо мий ук раїнський ком по зи -
тор Ми ко ла Ли сен ко.

На сло ва по ета пи са ли К.Дань ке вич ("Чо го яв -
ляєшся мені у сні?"), А.Кос$Ана тольський ("Ой ти,
дівчи но, з горіха зер ня"), Г.Май бо ро да ("Розвійте ся з
вітром", "Не ми най з по гор дою"), Р.На де нен ко та
Д.Січинський ("Чер во на ка ли но, чо го в лузі гнеш ся?"),
Я.Сте по вий ("Розвійте ся з вітром").

Тек с ти пісень

Чо го яв ляєшся мені у сні?
Oй ти, дівчи но, з горіха зер ня
Чер во на ка ли но, чо го в лузі гнеш ся?

Про ект "Я — му зи кант"
Зав дан ня:

Дібра ти для ви ко нан ня пісні на сло ва Іва на Фран ка.
Підго ту ва ти ви ко нан ня пісень.
Підго ту ва ти му зич ний аком па не мент, зро би ти не -

обхідні фо но за пи си.

Кінце вий про дукт: диск із за пи са ми пісень на вірші
Іва на Фран ка у влас но му ви ко нанні. 

Про ект "Я — дек ла ма тор і хо рео граф"
Зав дан ня:

Про аналізу ва ти збірку "Зів'яле ли с тя".
Ство ри ти по етич но$хо рео графічну ком по зицію

"Та нець, навіяний по езією І.Фран ка про ко хан ня" (на
ма теріалі збірки "Зів'яле ли с тя").

Кінце вий про дукт: по етич но$хо рео графічна ком по -
зиція. 

ІV. Підсу мок уро ку
Ре ф лексія

"Ме тод мікро фо ну"

За пи тан ня:

1. Роз кажіть про свої вра жен ня від сьо годнішньо го
уро ку.

2. Чи ціка во вам бу ло пра цю ва ти у про ек тах?
3. Чи ко рис ною для вас бу ла ця ро бо та?
4. Пре зен тація ро бо ти якої гру пи вас найбільше

заціка ви ла?
5. Чи вар то, на ва шу дум ку, про во ди ти ро ль о ве об -

го во рен ня про ектів (білі /чорні опо нен ти)? 
6. Які світи Іва на Фран ка ви для се бе сьо годні

відкри ли?
V. За ключ не сло во вчи те ля
Світи Іва на Фран ка космічно ве ликі і не по вторні.

Во ни є вит во ром ти танічної ро бо ти моз ку, ве ли кої си ли
ду ху, чи с то ти сер ця, все охоп ної сер деч ної лю бові до
рідно го сло ва. 

На на ших уро ках ви пізна ли ли ше ок ремі острівці в
оке ані Фран ко во го бут тя. Про те тре ба пам'ята ти, що
Іван Фран ко — універ саль ний геній, не ви черп ний
атом, і за глиб лен ня у йо го світи дасть для кож ної мо ло -
дої лю ди ни ко ш товні пер ли. 

VІ. До машнє зав дан ня
То му вдо ма я про по ную вам по пра цю ва ти у про ек -

тах: "Я — те а т раль ний та кіно к ри тик" (роз г ля ну ти
сценічну до лю та ек ранізацію творів І. Фран ка) та "Я —
ху дож ник" (пре зен ту ва ти ілю с т рації до творів І.Фран ка).
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